



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

区民政局

织牢“安全网” 稳步推动未成年人保护

本报讯(记者 任洋)未成年人健康成长事关民族未来、国家富强、社会进步和家庭幸福。日前,记者获悉,区民政局秉持审慎态度,细心谋划工作,练精兵、强宣传、抓保护、固安全,稳步推动未成年人“大保护”,织牢未成年人成长“安全网”,将新《未成年人保护法》落实在合川大地上。

据了解,区民政局健全工作体系,练就精兵。成立我区未成年人保护工作领导小组,完善由政府主导、民政牵头、34个部门参与、30个镇街配合的区、镇(街)、村(居)三级工作机制,实现政府保护、学校保护、网络保护和司法保护紧密衔接,统筹协调做好全区未成年

人保护工作。同时,巩固“阵地+机制+服务”三级工作网络,配齐配强30名儿童督导员和419名儿童主任,组织起一支熟悉基层情况、覆盖范围全面的未成年人保护工作精兵强将,“横向到边、纵向到底”地打通了未成年人保护工作最后一公里。

整合多种渠道,强化宣传。通过集中政策宣传和日常工作宣传互补的形式,统筹运用“台、报、网、端、屏、栏”等全方位、多层次的宣传体系,整合多渠道加大“未保法”宣传;去年全年刊发未成年人关爱保护等相关报道30余条次,刊播LED宣传500余条次,制作户外大型广告牌10余块、车行隔离护栏广告

50余幅、宣传海报和横幅1000余条,发放《未成年人保护法》读本、儿童福利政策宣传单3.2万余册(份)等。目前,全区未成年人保护政策知晓度进一步提高,宣传效果进一步显现。

全局协同行动,抓实保护。建立健全“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”等六大保护紧密结合的协同帮扶机制,着力在全区倡导营造“保护与关爱未成年人、人人有责”的良好氛围。全面贯彻家校共建教育理念,编发家庭教育家长读本1万份;开展安全自护教育活动20余场,聘请2家专业组织专门为未成年人社区矫正对象开展服务;累计发放孤儿和事实无人抚养儿童基本生活费

274.98万元等。通过系列专项行动为未成年人提供必要的法律支持和政策服务,切实保障未成年人生存权、发展权、受保护权和参与权,优化未成年人健康成长环境。

周密实施工作,巩固安全。全面做好未成年人领域防溺水、触电、坠楼、火灾、暴力、车祸、性侵、拐骗等安全事故防范,积极引导监护人和受委托监护人签订“两单两书”2400余份,有效提升儿童及监护人安全防范意识。同时配合相关部门指导18.75万3-18岁适龄儿童全面完成疫苗接种。齐抓共管筑牢未成年人安全保护防线,为孩子们的健康成长保驾护航。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



1943年10月19日《解放日报》刊载毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》

全面抗战爆发后,一批文学家、艺术家和文艺工作者纷纷从大城市、敌占区和国统区来到延安,为革命文艺事业发展作出了积极贡献。但有些人在文艺“为什么人服务”的问题上还认识不清,暴露出诸多问题。1942年初,延安整风运动开始。按照中央分工,分管文艺整风的毛泽东深知文艺艺术是整个革命战线中不可缺少的一部分,对中国革命的成败起着至关重要的作用。为了统一思想,解决当时延安文艺界出现的一些问题,在毛泽东提议下中央决定召开一次文艺座谈会。

1942年5月2日,延安文艺座谈会第一次会议召开,毛泽东作报告。毛泽东说:“同志们!今天邀集大家来开座谈会,目的是要和大家交换意见,研究文艺工作和一般革命工作的关系,求得革命文艺的正确发展,求得革命文艺对其他革命工作的更好的协助,借以打倒我们民族的敌人,完成民族解放的任务。”毛泽东在调查研究的基础上,运用辩证唯物主义、观点和方法阐述了他对无产阶级文学艺术的观点。他指出:“无产阶级的文学艺术是无产阶级整个革命事业的一部分。”他还风趣地说:“我们有两支军队,一支是朱(德)总司令的,一支是鲁(迅)总司令的。”“文化”的军队。他说:“我们要战胜敌人,首先要依靠手里拿枪的军队。但是仅仅有这种军队是不够的,我们还要有文化的军队,这是团结自己、战胜敌人必不可少的一支军队。”毛泽东指出开会的目的:“就是要使文艺很好地成为整个革命机器的一个组成部分,作为团结人民、教育人民、打击敌人、消灭敌人的有力的武器,帮助人民同心同德地和敌人作斗争。”为了达到这个目的,“文艺工作者的立场问题,态度问题,工作对象问题,工作问题和学习问题”应该得到解决。毛泽东提出这五大问题,让大家讨论。座谈会上,不少作家争先恐后地发言,有的谈自己的见解,有的对他人的发言提出不同意见,有时还进行激烈地争论。

1943年10月19日,《解放日报》刊发毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》,标志着新文学与工农兵群众相结合的文艺新时期的开始。许多作家在毛泽东文艺思想的指引下,在塑造工农兵形象和反映伟大的革命斗争方面获得了新成就,在文学的民族化、群众化上取得了重大突破,在反映现实的深度、广度与多样化方面也都达到了新高度。

【中央档案馆(国家档案局)供稿】

“福康工程”辅具配置服务惠及残疾人士

本报讯(记者 任洋)1月20日,市中西医结合康复医院(市康复辅具技术中心)医务人员走进区民政局,为我市2021年成功申报并通过“福康项目”审核的6名肢体缺失残疾人士进行假肢适配筛查和取模,为下一步免费假肢装配做好前期准备,以便提供更加精准的民生服务。

据了解,“福康工程”项目是由市民政局统一组织,市中西医结合康复医院(市康复辅具技术中心)具体实施,区县民政部门协助开展的一项惠及残疾人士,此次辅具配置服务是“福康工程”项目其中一个子项目。“福康工程”服务对象为重庆市有意愿的城乡特困、低保对象和低保边缘家庭中的残疾人,以及有急需的公办残疾人福利机构;主要服务内容包括为救助对象配置假肢、矫形器、轮椅、拐杖、助行器、护理床等康复辅助器具,从中筛选具有手术适应症的肢体(脊柱除外)畸形患者进行手术矫治,并进行康复训练。



新春佳节将至,1月21日,重庆巨佳环境绿化工程有限公司工作人员先后到合阳城街道、肖家镇、燕窝镇、狮滩镇等地开展迎新春慰问活动,为500多名环卫工人送去米、油等慰问品。

记者 甘晓伟 摄

燃气安全无小事 宣传教育进万家

本报讯(记者 黄盛)为普及燃气安全知识,提高群众安全用气意识,1月20日,钓鱼城街道联合合川燃气公司,在久长路步行街开展“燃气安全系万家·安全使用保平安”宣传活动。

活动现场,主办方通过播放安全用气宣传片、发放燃气安全宣传彩页、现场咨询解答等形式,向过往群众宣传介绍了安全用气基本知识、日常用气中遇到的各种问题、识别燃气泄漏的方法。

同时,合川燃气公司的工作人员还到孤老、行动不便的居民家中,宣传安全用气知识、检查燃气使用情况,并免费为他们更换老化的燃气软管及灶具接口箍卡等,受到居民们的交口称赞。

据钓鱼城街道相关负责人介绍,下一步,街道将持续开展此类安全宣传活动,创新宣传方式方法,加大燃气安全宣传力度,不断提升居民安全用气意识。



1月24日,位于合阳城街道的中农联·合川农贸城组织农贸城商业协会、重庆市食品批发协会特色食品分会等20余户爱心商家,共同购买3万余元物资,开展“贺新春·献爱心”捐赠慰问活动。当天,合阳城街道利川社区的280户村民领取到了食用油、大米、汤圆等慰问品。

记者 袁涛 摄

二郎镇

多措并举构建反诈工作体系

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 万林)近日,记者从二郎镇了解到,去年以来该镇狠抓反诈预防、宣传、咨询、处置和跟踪等工作,形成了一套较为完备的反诈工作体系,坚决守护了辖区人民群众的财产安全。

充实完善领导工作体系。该镇严格按照2021年度反诈工作要点,对各成员单位职责变化、人员变动和履职情况,由领导小组办公室适时调整和充实反诈领导小组人员。其次,在深入创建“无诈社区”“无诈学校”建设的同时,

各村(居)充分利用公共宣传栏、文化墙等大力宣传反诈意义,因地制宜开展宣传,镇上各中小学定期开展法制课进课堂活动,邀请相关专家、学者、民警讲授学生易上当受骗的知识盲区。镇相关职能部门定期对校园周边商铺、网吧等进行地毯式排查,及时消除校园周边安全隐患。

同时,不定期进行反诈宣传。充分利用村(居)民开放日、大走访、公开接访、走村入户等“面对面”“点对点”的宣传反诈常识。

全面启用村内喇叭、流动巡逻车、企事业单位发光二极管屏、拉横幅、贴海报、文化墙、宣传栏等方式,在全镇范围内持续掀起一场全民反诈的热潮,让辖区群众自觉形成反诈意识。



国家反诈中心提醒

- 1.凡是“不要求资质”,且放款前要先交费的网贷平台,都是诈骗!
- 2.凡是刷单,都是诈骗!
- 3.凡是通过网络交友,诱导你进行投资或赌博的,都是诈骗!
- 4.凡是网上购物遇到自称客服说要退款,索要银行卡号和验证码的,都是诈骗!
- 5.凡是自称“领导”“熟人”要求汇款的,都是诈骗!
- 6.凡是自称“公检法”让你汇款到“安全账户”的,都是诈骗!
- 7.凡是通过社交平台添加微信、QQ拉你入群,让你下载APP或者点击链接进行投资、赌博的,都是诈骗!
- 8.凡是通知中奖、领奖,让你先交钱的,都是诈骗!
- 9.凡是声称“根据国家相关政策需要配合注销账号,否则影响个人征信的”,都是诈骗!
- 10.凡是非官方买卖游戏装备或者游戏币的,都是诈骗!

诈骗手法千变万化,但万变不离其宗。要牢记“三不一多”原则:

未知链接不点击 陌生来电不轻信
个人信息不透露 转账汇款多核实

大石街道

开展“全民反诈·全民禁毒”宣传活动

本报讯(通讯员 刘燕)为进一步拓宽“全民反诈·全民禁毒”宣传全覆盖,切实提升广大群众的识毒、防毒及防范电信网络诈骗意识,近日,大石街道平安办联合派出所、司法所在大石街道融创时代广场开展禁毒暨反诈

宣传宣传。活动现场,工作人员通过鲜活的案例、通俗易懂的语言向广大群众传递反诈防骗知识,展示各类诈骗事件对个人、社会造成的严重危害,提醒群众在生活中,尤其是网络交易时,一定要

保持高度警惕,切实守护好自己的“钱袋子”。同时,工作人员向前来围观的群众讲解了毒品的特征及危害。呼吁社会各界及广大群众行动起来,努力营造人人参与禁毒和反诈的浓厚氛围。本次活动共发放宣传资料300余份。